

# 我市实施扩大内需战略三年行动

本报讯(记者 陈卓)12月6日,记者了解到,为更好发挥内需拉动作用,推动全市经济发展质量更高、效益更好、速度更快、更可持续,新乡市人民政府办公室近日印发《新乡市实施扩大内需战略三年行动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》)。

《方案》明确了主要目标。如内需规模稳步跃升。有效投资的关键作用持续发挥,投资质量和效益不断提升,固定资产投资保持年均两位数增长。消费的基础性作用显著增强,高品质消费新场景、新业态、新模式不断增加,社会消费品零售总额年均增长9%以上,消费市场持续扩大;内需潜能有效释放。城乡区域发展差距和居民生活水平差距逐步缩小,累计城镇新增就业35万人以上,居民人均可支配收入增长和经济增长协调同步,收入增速持续高

于全省平均水平,基本公共服务均等化水平明显提升,多层次社会保障体系更加健全,在实现共同富裕上取得更为明显的实质性进展。

供给质量显著提升。粮食总产量持续稳定在90亿斤以上,制造业增加值、服务业增加值占地区生产总值的比重分别达到30%、50%,产业基础高级化、产业链现代化水平明显提高,供给体系对全国统一大市场的适配性进一步增强;市场体系更加完善。统一开放、竞争有序、制度完备、治理完善的高标准市场体系基本建成,要素配置质量和效率明显提升,现代流通体系更加便捷通畅,营商环境市场化、法治化、国际化水平显著提高,公平竞争制度建设取得重大进展,市场主体保持平稳增长、质量提升;经济循环畅通高效。区域经

济循环的卡点堵点基本消除,制度型开放高地建设迈出更大步伐,进出口总值突破180亿元,国内大循环重要支点和国内国际双循环战略链接功能作用显著增强。

《方案》分3大部分,包括总体要求、重点任务和任务清单。总体要求立足发展实际和发展环境,提出今后3年我市扩大内需的指导思想和发展目标。

重点任务从8个方面明确了77条任务举措。如释放消费潜力、抓牢项目建设、统筹区域协调、扩大优质供给、健全现代市场和流通体系、深化改革开放、扎实推动共同富裕、提升安全保障能力等。

任务清单则坚持重点任务方案化、工程化、项目化,明确了一批看得准、实打实、能见效的重大事项、重大项目,形成了重大事项清单、重大项目清单两个清单。

## 又一批不合格食品(餐具)被公布

本报讯(记者 崔敬)12月5日,记者了解到,市市场监督管理局近期组织抽检了餐饮食品、炒货食品及坚果制品、淀粉及淀粉制品、方便食品、糕点、罐头、酒类等16大类食品(餐具)100批次样品,抽样检验项目合格样品91批次,不合格样品9批次。

辉县市金城量贩有限公司峪河购物广场1批次大葱,其中噻虫嗪检出值为2.6mg/kg,标准规定≤0.3mg/kg。

牧野区一家人妈妈菜馆1批次盘子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

新乡县古固寨镇壹品鲜小吃店1批次小勺,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

新乡县古固寨镇壹品鲜小吃店1批次碗,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

红旗区西亚斯忆通幼儿园1批次香蕉,其中吡虫啉检出值为0.22mg/kg,标准规定≤0.05mg/kg。

红旗区金德大道霍氏饭店1批次盘子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

红旗区金德大道霍氏饭店1批次小碗,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

新乡市铁路高级中学1批次花生米,其中黄曲霉毒素B<sub>1</sub>检出值为34.0μg/kg,标准规定≤20μg/kg。

封丘县第一中学1批次碗,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

市市场监督管理局针对抽检发现的问题,已要求市市场监管综合行政执法支队、新乡县、辉县市、封丘县市场监督管理局对不合格样品涉及的生产经营单位依法进行处理及整改,并依法予以查处。

特别提醒广大消费者,注意饮食安全,遇到食品安全问题,请积极参与食品安全监督,拨打12315电话进行投诉或举报。

## 新一期消费提示警示发布 购买和使用药品要规范谨慎

本报讯(记者 崔敬)近期随着天气逐渐变冷,支原体肺炎发病有所上升,人群对肺炎支原体普遍易感,药品成了不可缺少的必需品。12月6日,市市场监管部门发布在购买和使用药品时的消费提示警示,保障群众药品使用安全有效。

若生病或身体不适,不要轻信电视、广播、网络及非法宣传品所宣传的药品、保健食品等,应到正规医院就诊,谨遵医嘱。到药店购买处方药要凭医

师处方。

购买药品时应注意观察药品外包装的相关信息,如批准文号、生产日期、产品批号、有效期、贮存条件等。使用药品前,应仔细阅读药品使用说明书,如药品用法用量,尤其注意不良反应及禁忌事项,同时要注意药品的存放条件,保证药品质量。

购买药品时应选择持有《药品经营许可证》的零售药店购买,不在集贸市场、街边等非法摊点购买,更不能轻信

独家秘方、包治、根除等夸大功效宣传的“药品”。

网络购买药品,一定要选择正规、有资质的网购平台,同时一定要查看店家资质(有无药品经营许可证),建议到品牌旗舰店购买药品,尤其是老人要避免在朋友圈跟陌生人买药。

另外,保健食品是具有保健功能或者以补充维生素、矿物质等营养物质为目的的食品,适宜于特定人群食用,不可替代药品。

## 11月份消费投诉量较10月份略有下降

本报讯(记者 崔敬)12月6日,记者了解到,我市市场监管部门发布11月份消费投诉信息。11月,全市12315工作机构共受理消费者投诉3528件,占诉求总量的38%。11月份消费投诉量与前一月份相较略有下降。

其中,11月份,我市商品消费类投诉共2436件,占投诉总量的69%;涉及食品类860件,占商品类投诉量的35%;

涉及服装鞋帽类198件,占商品类投诉量的8%;涉及家居用品类171件,占商品类投诉量的7%。

11月份,服务消费类投诉1092件,占投诉总量的31%;涉及餐饮住宿服务类185件,占服务类投诉量的17%;涉及互联网服务类85件,占服务类投诉量的8%;涉及美容美发洗浴服务类81件,占服务类投诉量的7%。

我市11月份受理消费者投诉量较10月份减少了40件。受“双十一”等活动影响,11月份是消费高峰期,我市商品消费类投诉相较10月份上升33件,服务消费类投诉下降73件。本报提醒广大消费者注意食品安全,科学理性消费,出现消费纠纷或者合法权益受到侵害时,及时拨打12315电话进行投诉举报。

## 【平原腔声】

## 生命在捐献中延续和升华

□姬国庆

12月3日,一场简朴的告别仪式在新乡医学院第一附属医院举行,医务人员向4岁女童的遗体鞠躬致敬。(《平原晚报》12月6日A04版报道)

善行义举,人间大爱。4岁女童虽然病逝了,但是她用给他人捐献器官的方式让生命得以延续,将大爱留在人间,这样的善行义举让我们感动和敬佩,令人肃然起敬,让我们共同向这名4岁女童致敬。

女童只有4岁,她来到这个美丽世界的时间太短了。本该是无忧无虑、天真无邪的年纪,她年幼的生命还没有完

全绽放,就过早地不幸病逝了,着实令人唏嘘。

然而,这位病逝的女童无私地捐献自己的器官,拯救了另外3名患者的生命,这是一个充满大爱与感动的故事,更是一曲生命的赞歌,彰显了人性的光辉。

4岁女童捐献器官,为另外3名患者带去重生的希望,还可以助力这3名患者的家庭更加美满,这是4岁女童对生命价值最真实的诠释,让生命的价值得以升华。

进一步而言,4岁女童捐献器官这样的善行义举传递的是大爱,让更多的人了解和理解了捐献器官的重要作用和意义,让我们看到了生命的伟大和崇高。

生命在奉献中延续,大爱在人间传递。4岁女童以个人捐献器官的大爱之举,给他人带来了生的希望,也让自己的生命以另外一种形式延续和绽放,让我们看到了生命的重要价值和意义,这样的奉献和大爱弥足珍贵。

不必讳言,在我们的生活中,还有一些人因为受伤或患病,需要他人捐献器官挽救生命。然而,因为各种原因,捐献的器官并不能满足伤者或患者的需要,还需要更多的人像女童那样捐献器官。

说句实在话,捐献器官看似很简单,实际上需要很大的勇气。即便有人产生了捐献器官的想法,但真要付诸于行动,还需要突破传统观念的认知。

4岁女童给我们的启迪是,生命是短暂的,只要我们心中有爱,就可以通过捐献器官的方式,在挽救他人生命的同时,让自己的生命更有价值和意义。4岁女童的善行义举必将激励和鼓舞着更多的人参与到自愿捐献器官的队伍中。

毫无疑问,4岁女童能做到的,其他人同样能做到。不管是之前其他人自愿捐献器官,还是4岁女童为3名患者捐献器官,都给我们作出了好的榜样,其他人也应当像4岁女童那样自愿加入到捐献器官的队伍,通过自愿为他人捐献器官奉献自己的大爱,让更多的人受益,让自己的生命以另外一种形式延续。